

全国生猪和猪肉价格连续6周下跌

猪周期是否迎来“拐点”

4月12日，北京新发地农产品批发市场白条猪批发均价为每公斤40.5元，比2月18日的50.5元显著下跌19.8%。“全国生猪和猪肉价格均连续6周下跌。”中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇表示。

农业农村部监测数据显示，3月份，全国猪肉平均价格为每公斤57.23元，环比下跌2.8%；生猪价格每公斤36.19元，环比下跌2.5%；仔猪价格每公斤91.28元，环比上涨11.7%。从不同地区猪肉价格看，除黑龙江、天津、甘肃、内蒙古、宁夏和河北等少数省份猪肉月均价保持涨势外，其他24个省份均下跌。四川、重庆、江苏、福建、江西、浙江等省份跌幅均超5%。从不同省份生猪价格看，青海、甘肃、宁夏、云南、陕西、内蒙古、河北环比上涨，山西和天津与上月持平，其余各省份均有不同程度下跌。湖南、四川、福建、广东跌幅明显。广东生猪月均价跌幅最高，为6.7%。

从全国集贸市场周价格看，自2月份第4周开始，猪肉价格连续6周下跌。4月份第1周环比跌1.7%，为每公斤54.82元。生猪价格自2月份第3周开始下跌。

4月份第1周为每公斤34.75元，环比跌1.9%。“最近几周猪肉价格呈现波动下行走势，每周最高价、最低价环比均有下降。”北京新发地农产品批发市场统计部经理刘通说。

全国猪价持续回落是什么原因？“相对于消费需求，当前猪肉供给较充裕。因终端消费持续疲软，屠宰企业减量压价收猪意愿较强。加之3月份以来中央储备冻猪肉6次累计12万吨投放市场，生猪和猪肉价格呈小幅下跌态势。”朱增勇说。

朱增勇告诉记者，全国生猪产能持续恢复，拉低了养殖户对未来行情的预期，目前压栏减少了。2月份400个监测县生猪存栏环比增长2.8%。其中，能繁母猪存栏环比增1.7%，自上年10月份以来连续6个月持续增长，在一定程度上提高了养殖户出栏积极性。前期压栏大猪最近加快出栏，导致价格回落。

正常情况下，白条猪每扇单重一般在35公斤至40公斤。生猪压栏时间越长，屠宰后单重越大。刘通发现，进入3月份以后，上市白条猪单重大，而且上市量不断增加。目前，单重低于45公斤的不足10%，50公斤左右的占70%。

全国生猪和猪肉价格均连续6周下跌，是否预示猪价转入下跌周期？

业内专家认为，猪肉市场尚未出现趋势反转。张君华表示，北京新发地农产品批发市场去年同期日均上市量为1916.43头，今年同比下降43.52%。目前，北京市场上销售的白条猪绝大部分仍来自东北三省及内蒙古中东部地区。这些地区的生猪产能自去年9月份开始恢复，不仅供应北京地区，一部分还远销华东地区，使得北京地区生猪供应仍然维持偏紧状态。

朱增勇表示，全国商品生猪供给同比仍明显下降。农业农村部数据显示，今年1月份至2月份，全国规模以上生猪屠宰企业屠宰量2341.43万头，同比减少37.2%。其中，2月份屠宰量832.09万头，环比减少44.9%，同比减少35.6%。他认为，4月下旬全国猪肉价格将止跌企稳。生猪供给总体偏紧，春季是补栏高峰，养殖端出栏节奏将减缓，消费仍处于过渡期，随着集团消费和外出消费将逐渐复苏，预计南方销区猪价将首先止跌反弹，带动4月下旬全国猪价呈现企稳趋势。

据新华网

中国农民开始在手机上“种地”

近年来，农业生产托管在中国各地推广，很多农民开始在手机上“种地”，下个电子订单或者打电话，各种服务立马送到田间，耕不见种、收不见粮，颗粒就已归仓。

对山西省平遥县曹村72岁的村民任克斌来说，近几年最发愁的就是种地，自己和老伴年纪都大了，孩子又在企业上班，家里的14亩地已成了负担。

去年，任克斌听说县里在搞农业生产托管，就在手机上下载了APP，“种地难”迎刃而解。他现在已经很少到地里去，在手机上动动手指头，从耕到收都有人打理，啥也不操心，一年也能挣几千元。“我种了一辈子地，想不到还有这么个办法。”他说。

给任克斌提供服务的平遥县和之瑞种植专业合作社联合社拥有200多台农机和200名专业人员，服务面积超过13万亩，覆盖全县150余个村庄。

“今年每亩托管费的补贴会提高到50元以上，我们的服务面积预计达到20万亩。”联合社负责人王江涛说，这能有效减少土地撂荒。

洪洞县是全国农业生产托管项目试点县之一，目前已发展了10家具备“一站式”托管服务能力的专业合作社，覆盖140个行政村，今年计划完成托管服务面积11.1万亩。

洪洞县采用的是电话托管模式。“各县情况不一样，我们这里很多老人没有智能手机，电话订单更容易操作。”该县农村经营管理中心主任樊江平说。

农业生产托管需要支付更多费用，但农民仍乐于接受这种服务。洪洞县左北村村民曹五奎说，这让他不用像过去那样“拴”在地里，有更多时间出去打工，收入比种地要高出好几倍。

洪洞县辉瑞农机专业合作社是一家具有良好信誉的托管服务主体，目前有各类农机具130台，为5800户农民代种4.5万亩耕地。

“农业生产托管让100多名农民变成了职业农机手，全程提供耕、种、防、收服务。”合作社理事长张根平说，去年小麦亩产量比农民自己耕种时增加了200斤以上，虽有年景差异，但专业化种植起了关键作用。

据新华社

重磅经济数据本周发布

将成为影响股市走势的重要因素

本周，第一季度GDP、3月规模以上工业增加值、3月固定资产投资及社会消费品零售总额等重磅数据将公布，国家统计局还将就国民经济运行情况举行新闻发布会，这些都将是影响股市走势的重要因素。

海通证券表示，A股前期跌幅小，反弹也更温和。从成交量、换手率、融资交易占比等各类情绪指标看，距离2月底3月初的高点还比较远，均处于今年以来的偏低水平。这说明市场反弹正在途中，情绪没有明显过热，也没前期低点时那么恐慌，目前需要边走边看。

中信证券表示，海外市场对A股市场的影响正在减弱，A股与全球市场联动性在降低，未来仍将更多反映我国自身经济恢复的预期。

继4月10日公布3月CPI、PPI后，本周五，3月规模以上工业增加值、固定资产投资增速、社会消费品零售总额将公布，我

国一季度GDP数据也将揭晓。

中信证券认为，本周迎来国内一季度各项经济数据的落地，这是市场短期面临的“最后扰动”。在全面调研和评估疫情对经济的实际冲击后，预计政策定调会更加明朗，政策力度会更强。预计市场底部拐点在下周各项经济数据落地后将得到确认，全球资金的再配置、产业资本入场以及国内经济恢复将共同驱动二季度市场上涨。

安信证券表示，A股市场现阶段的本质矛盾就是盈利预期下修和估值扩张，要看哪个方向的力量更强。一季度形成了经济底，而对应上市公司盈利的一季报也正在得到消化，从一系列宏观领先指标和中观高频数据看，我国经济基本面正在环比改善。

行业配置上，业绩确定性和内需是机构关注的主线。

中信建投认为，4月中下旬仍是海外疫情的观察窗口，对科技板块仍需等待，内需驱动将是主导。首先维持农业、必须商品和医药相对收益的看法不变，其次建议增配地产和水泥。

粤开证券建议三梯队布局。第一梯队是业绩确定性高的医药股，第二梯队是内需消费品、券商，第三梯队为新老基建、消费复苏。

海通证券表示，A股趋势性机会还需等基本面数据重新回升。结构上，外需不足时内需补，建议聚焦更为稳健的新基建和消费。

据新华网

注：本版内容及观点仅供参考，不构成投资建议。投资者据此操作，风险自担。

中央再提完善市场基础制度

A股退市脚步加快

日前发布的《中共中央 国务院关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》指出，完善股票市场基础制度，制定出台完善股票市场基础制度的意见。坚持市场化、法治化改革方向，改革完善股票市场发行、交易、退市等制度。十九届四中全会指出，要加强资本市场基础制度建设，健全具有高度适应性、竞争力、普惠性的现代金融体系，有效防范化解金融风险。中央频频提及完善资本市场基础制度，正在引发市场的关

注。

在股票市场的基础制度中，退市制度是重要的一环。去年召开的证监会全面深化资本市场改革工作座谈会指出，要畅通多元化退市渠道，促进上市公司优胜劣汰。种种迹象显示，2020年，加大对上市公司的存量优化，实施常态化、多元化的退市仍然将是A股市场的重要特征之一。

稍早之前的4月1日，*ST保千发布公告称，公司收到上交所终止公司股票上市的决定，从退市类型来看，*ST保千触及了净资产、

净利润和审计报告意见类型3项财务类强制退市指标。至此，该公司也成为2020年A股第一家被强制退市的公司。4月10日，ST锐电发布了公司股票可能将被终止上市的第十次风险提示性公告，截至4月19日，该公司股价已经连续19个交易日低于股票面值，当天收报于0.68元/股，距离连续20个交易日股价不足1元的退市标准近在咫尺，如果交易所作出退市决定，ST锐电将成为A股史上第8家因面值问题而退市的公司。

据新华社

致歉声明

本人刘永华（身份证号码：4304211970****565X），在未经湖南国联建筑工程有限公司的授权和同意下，刻制了“湖南国联建筑工程有限公司半山公馆项目部”公章，并使用该公章对外签署合同等其他文件。本人在此郑重声明：从即日起停止该公章的使用，凡是加盖“湖南国联建筑工程有限公司半山公馆项目部”公章的一切法律文件（包括但不限于协议、合同、保证、承诺、函件等）均是无效的，与湖南国联建筑工程有限公司无关，属我个人行为，我个人承担一切使用该公章的法律责任，并为给湖南国联建筑工程有限公司造成的影响和声誉等负面影响深表歉意！

致歉声明人：刘永华
2020年4月13日